

**Совет Безопасности**

Distr.: General
31 December 2007
Russian
Original: Arabic

**Письмо Постоянного представителя Судана при Организации
Объединенных Наций от 28 декабря 2007 года на имя
Председателя Совета Безопасности**

По поручению моего правительства имею честь сообщить Вам и, через Вас, членам Совета Безопасности о том, что правительство Чада, необоснованно нагнетая обстановку, вновь совершило преступное нападение, противоречащее принципам добрососедства и положениям соглашений, подписанных обеими странами. Сухопутные силы Чада грубо нарушили границы Судана, в то время как три самолета чадских ВВС нанесли бомбовый удар по районам Риджл эль-Харзайи и Кармуны в 56 км к юго-востоку от города Эль-Генейна в Западном Дарфуре. Это произошло утром 28 декабря 2007 года. В середине декабря чадские ВВС совершили налет конкретно на район Кармуны. Кроме того, в апреле 2007 года Чад совершил нападение на район Хур-Барнака, о котором Совет Безопасности был подробно информирован нашим письмом от 11 апреля 2007 года на имя Председателя Совета Безопасности. Тогда на территорию Судана проникли чадские силы в составе 7 бронетранспортеров и свыше 100 автомобилей «Лэндкрузер». В результате этого нападения погибли офицер и 16 солдат суданской армии.

Правительство Судана крайне обеспокоено этими неоднократными жестокими нападениями на Судан и его территориальный суверенитет и единство, совершаемые Чадом под прикрытием выдвигаемых против Судана надуманных обвинений, ни одно из которых не подтвердилось. Оно выражает сожаление в связи с тем, что эти опасные события разворачиваются тогда, когда Судан предпринимает значительные усилия во взаимодействии и сотрудничестве с нашими братьями в Ливийской Арабской Джамахирии и Эритрее в целях оказания Чаду помощи в создании основ безопасности и стабильности в рамках осуществления Сиртского мирного соглашения, подписанного правительством Чада и представителями вооруженной оппозиции 25 октября 2007 года. Именно неспособность правительства Чада обеспечить соблюдение положений этого соглашения и привела к возобновлению боевых действий между обеими сторонами.

В период, когда Судан неизменно проявляет сдержанность, эти наглые нападения Чада преследуют цель подорвать усилия по восстановлению мира и стабильности в Дарфуре. Они являются не чем иным, как неприкрытой попыткой завуалировать продолжающуюся открытую поддержку Чадом некоторых повстанческих группировок в Дарфуре, подтверждением чему служит недавно организованная правительством Чада в районе Бахай на территории Чада



встреча представителей Движения за справедливость и равенство. На этой встрече упомянутое движение получило прямую поддержку Чада, что вылилось в боевые действия, приведшие к ухудшению обстановки в области безопасности в этом регионе в тот момент, когда Африканский союз и Организация Объединенных Наций предпринимают позитивные усилия по укреплению мира и консолидации мирного процесса. Если не принять решительных мер по пресечению новой агрессии Чада, эта агрессия затруднит текущие усилия в направлении политического урегулирования и приведет к дестабилизации обстановки в стране.

Доводя до сведения Совета Безопасности информацию об этих грубых нарушениях и актах агрессии, совершаемых Чадом, правительство Судана хотело бы вновь подтвердить свою приверженность политике добрососедства и соблюдению соглашений, подписанных Суданом и Чадом, в частности положениям Триполийского соглашения, подписанного в феврале 2006 года. Стремясь донести до международного сообщества правду об этих неоднократных нападениях Чада, правительство моей страны хотело бы также заявить о том, что Судан оставляет за собой право принимать предусмотренные Уставом Организации Объединенных Наций ответные меры в порядке защиты.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Абд аль-Махмуд Абд аль-Халим **Мухаммад**
Постоянный представитель Республики Судан
при Организации Объединенных Наций
